

A lap szellemi részét illető közlemények a lap szerkesztőségéhez intézendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 K.
Félévre 4 K.
Negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 20 fill.

GYERGYÓ

Megjelenik minden vasárnap reggel.

HIRDETMÉNYEK DIJA:
1 hasábos garmond sorért,
vagy annak helyéért 20 fill.

Nyitlér
soronként 40 fillér.

Hirdetéseket a kiadóhivatal
vesz fel.

Olvasóinkhoz.

Nem szokásunk ugyan, hogy olvasóinkhoz külön felhívásban forduljunk, de a körülmények arra intenek bennünket, hogy némi felvilágosítással szolgáljunk.

A mostani mozgalmas háborus idők izgatottá, az újabb hírek kíváncsivá teszik a közönséget. Lapunk a leghitelesebb forrásból kapja értesüléseit és **másfél nappal** vagy legalább egy nappal **előbb szolgál új hírrel**, mint az ideérkező fővárosi lapok. Ebben a gyors hírszolgáltatásban megelőzzük a vidéki lapok majdnem mindenikét. Ez az első, mit olvasóinknak tudomására hozunk.

A másik pedig az, hogy értesüléseink **mindig hitelesek**, — már amennyiben háborus világban megbízhatók lehetnek a hírforrások. — Értesüléseinket, táviratainkat **bár a legnagyobb anyagi áldozatok árán, de első kezektől, a Magy. Táv. Irodától** nyerjük és nem holmi beszélgetésekből és hallomásból.

Bár eddig is a becsületes és pontos hírszolgálat és nyugodt, egyenes uton haladás volt mindig a kitűzött célunk és feladatunk, úgy érezzük mégis, hogy e fontos és történelmi napokban olvasóközönség és mi szorosabban egymáshoz tartozunk, ezért azal a kéréssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy mindenféle híreknek ne üljön fel, mert mi mindig idejekorán és első kézből kapott megbízható híreket fogunk hozni.

Sajnáljuk, hogy vidéki előfizetőinknek a külön kiadásokat nehézkes postai viszonyainknál fogva nem küldhetjük, mert mire odaérnének, akkorra már a többi lapok is megérkeznek.

A Gyergyó szerkesztősége és kiadóhivatala.

Döntő fordulat előtt.

Történelmi időköt élünk!

Az évek óta gyülemelő villamos szikra kitört, a feszültség, mely Európát évek óta izgalomban, nyugtalanságban, lázban tartotta, végre háboruvá fejlődött.

Szerbia örültsége, a királygyilkosok hazája kezdte meg a háboru borzalmait felidézni. Pökhendiségében nem adott elégtételt a monarchiának, magatartásával, kihívó hangon sértegető sajtójával felidézte a háborut a maga borzalmas valóságában együtt.

Nem váratlan volt ez a kihívás. A szlávság, mely gyűrűjével körülfogja Európát, összeütközésbe jutott a germán elemekkel, amelyekhez nekünk is csatlakoznunk kellett. Jelen pillanatban már európai bonyodalom előtt állunk. Oroszország, mely nem átalotta magát egy királygyilkos nemzet protektorává lenni, elrendelte a részleges mozgósítást, nem számolva sem az eshetőségekkel, sem a hármasszövetség példás hűségi szövetségének

megtartásában. Sem a felkészületlenségével, sem Franciaország nem éppen kedvező helyzetével.

Nálunk már el van rendelve az általános mozgósítás, örömmel, de megfontolt és higgadt nyugodtsággal fogadtuk a hirt. A haza védelmére mindenkinek első sorban sietni kell.

Elmennek szeretteink, barátaink a harc tűzébe, győzelmet, diadalt szerezni régi dicső nevünknek, megújítani a régi híres dicsőséget, mely a magyarság kardját egykor oly fényesen sugározta be. Elviszik magukkal szerencse és győzelem kívánságunkat.

Bár a béke áldásaival szemben mily borzalmas ellentétben állnak a háboru veszedelmei, mégis e jelen helyzetben a monarchia számára igazán nem volt más választás, mint hogy fegyvereihez nyuljon, békés természetét már a monarchia romlottságával, züllöttségével vádolták; mindenféle izgatásokkal ingereltek bennünket mindaddig, míg a monarchia is fegyverhez nyult. Meggondolva, megfontolva léptünk ez utra, amelynek vége és sorsa még a jövődő kódébe vesz, de áthatva ama általános lelkesedéstől, mellyel a háboru megizenését fogadta a nemzet, azt lehet következtetni, hogy a sors mindenekfelett nekünk adja a győzelmet.

Gazdaságilag is türehetetlen volt már a helyzet. Az állandó, fegyveres készenlét oly terheket rótt a monarchia mindkét államára, amely alatt, bármilyen erősen állanak is — össze kellene roskadni a monarchia pénzügyi viszonyainak. Farkasszemet nézni egymással, és örökösen rettegésben élni, éber figyelemmel nézni egymás mozdulatait kifárasztja a legjobb, legelősebb idegeket.

Szerbia és Oroszország magatartása

az utóbbi időben kifárasztotta a mi idegeinket is.

Nem lehet más módja is az örökös izgalmak elhárításának, mint a leszámolás.

Jelenben kedvezőbb a helyzet ránk nézve. Jól felszerelten, elkészülve mindenel, állunk szembe az orosz fenyegetéssel, mely már tettekben is nyilvánul, de büntetni ott, hol a bűn, az állat-ember szenvedélyei már orgiákat ültek...

A leszámolás napja tehát elérkezett. Bár nem kerestük, nem idéztük fel, mégis jobb most, mint talán később, mikor már Franciaország és Oroszország is teljesen készen lesz a felkészüléseivel. Ugy hirtük, hogy ez a kritikus év 1915. lesz.

Tehát most kevesebb veszteséggel, talán biztosabb és eredményesebb sikerrel becsáthatjuk fegyvereinket a mérkőzésre, mely ugyan egyelőre csak Szerbiával szemben támadó, Oroszországgal szemben csak védelmi lesz. Most szövetségeseink is egy szívvel-lélekkel mellettünk állnak, védőerőnk is teljes erejében van, kihívtak bennünket, végtelenségig fokozták türelmünket, most nem jöhet más, mint az elégtételkeresés, a végleges leszámolás.

Tudatában vagyunk, hogy ez a leszámolás. Érezzük, hogy sok vér fog omlani a harc mezején, de mégis bizunk és hiszünk abban, hogy a vérözön, mely az igazságért és a haza szent szerelméért kiömlik, gazdagon termő csirája a jövőnek.

Most pedig bocsássuk el katonáinkat, rokonainkat szerencse és diadal kívánatokkal, hadd ragyogja be fegyvereiket a siker, a győzelem fényes napja s kívánjuk nekik, hogy a nemes és dicső harcot megharcolva térjenek vissza hozzánk épen, dicsőséggel és diadallal megkoszoruzva.

Adja Isten!

A HÁBORU.

Anglia a békéért.

London, jul. 31. Grey kijelentette az alsóházban, hogy a helyzet nem kevésbé komoly, mint tegnap volt. Oroszország elrendelte a részleges mozgósítást. Az angol kormány nem tud róla, hogy más hatalom is mozgósított volna. Anglia, dacára első kísérlete sikertelenségének, **folytatja működését a háborus veszedelem lokalizálására.**

A hesseni nagyherceg nem utazott Pétervárra.

Darmstadt, jul. 31. Megeáfolják a hirt, hogy a hesseni nagyherceg Pétervárra utazott és hogy üzenetet viszen a cárnak.

Bulgária semleges.

Szófia, jul. 31. Bulgária értesítette a nagyhatalmakat, hogy Szerbiával való konfliktusunkban szigorú semlegességet követ.

Anglia magatartása.

Gibraltar, jul. 31. Ma itt rendkívüli intézkedéseket fogantatosítottak, de vissza is vonták azokat.

Tisza miniszterelnök Bécsben.

Bécs, jul. 31. Tisza ma reggel kihallgatáson jelent meg a királynál. Nem lehet tudni, mikor tér vissza Budapestre.

Általános mozgósítás.

Berlin, jul. 31. Pétervárról a német nagykövet táviratozott, hogy az orosz hadsereg és flotta általános mozgósítását elrendelték.

A német császár átköltözött Berlinbe és azonnal elrendelte a fenyegető háborus veszély állapotát, melynek következménye az összes katonai intézkedések megtétele a határon és a vasutak védelmére, a posta-, táviró- és vasutforgalom korlátozását a katonaság érdekében, továbbá a hadiállapot, vagyis ostromállapot kihirdetését.

Poroszországban csapatmozdulatokról és védeszközökről szóló közlemények tilosak.

Budapest, jul. 31. (Hivatalos. Feladatott 8 óra 15 perckor este.) A holnapi hivatalos lap közli a legfelsőbb kéziratot, mellyel a közös hadsereg, mindkét honvédség és népfelkelés általános mozgósítása elrendeltetik.

Erre Oroszország mozgósítása adott okot. Semmiféle támadó célzata nincs a